
VERBALE N.5  

A.S.2022/2023  

L’anno 2023, addì 25 del mese di marzo alle ore 17:00 si riunisce, presso la sede di  

Via Boccaccio 336, il Consiglio di Istituto. Sono presenti/assenti i Sigg: 

Rinaldo   

Antonella  

Dirigente   

Scolastico 

Presente 

Iaccanino   

Rosaria 

Dsga  Presente 

Calvi Isabella  Docente Secondaria  

Einaudi 

Presente  

Falbo   

Benedetta 

Docente Secondaria  

Einaudi 

Presente  

Matera Raffaele  Docente   

Primaria Frank 

Assente 

Sala Elena  Docente   

Primaria Luini 

Presente  

Catania Laura  Docente   

Primaria Luini 

Presente  

Vizzino Adriano  Docente   

Infanzia Luini 

Presente 

Cucciniello   

Assuntina 

Docente   

Infanzia Collodi 

Presente  



Riontino   

Arcangela  

Docente   

Infanzia Rodari 

Presente 

Triozzi Laura  Genitore  Presente 

 

 

Bianchi Giulia  Genitore  Presente 

Schiavone   

Vittorio  

Genitore  Presente 

Simbari Monica  Genitore  Presente 

Chiappella Sara  Genitore  Presente 

Lavia Matilde   

Roberta  

Genitore  Presente 

Fiorentino   

Maria  

Genitore  Assente 

Lercara Laura  Genitore  Presente 

 

 

Constatato alle 17.10 il raggiungimento del numero legale, la Dirigente scolastica 

Prof.ssa Antonella Rinaldo dichiara aperta la seduta e incarica come segretario l’ins.  

Falbo Benedetta.  

L’O.d.G. contenuto nella convocazione del CdI, con relativi allegati, è il seguente:  

1) Approvazione verbale seduta precedente;  

2) Approvazione deroga al monte ora di presenza per validità anno scolastico; 3) 



Approvazione e ratifica progetto PNRR “ Next generation classrooms”; 4) 

Approvazione e ratifica progetto PNRR “ Azioni di coinvolgimento animatori digitali”;  

5) Delibera decadenza dalla carica di membro del Consiglio di Istituto a seguito di tre  

assenze  

consecutive ex art.38 del DL n.297 del 16 aprile 1994 ed individuazione sostituto in 

surroga; 6) Delibera partecipazione manifestazione 15 aprile 2023 organizzata da Lega 

Ambiente; 7) Comunicazioni Dirigente scolastico in merito allo stato dei lavori di 

riqualificazione; 8) Varie ed eventuali. 

Punto 1 - Approvazione del verbale della seduta precedente  

Delibera n. 17 del verbale n. 5 del giorno 28/03/2023.  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  

APPROVA  

All’unanimità il verbale della seduta del 02/02/2023 allegato alla convocazione. Punto 2 

– Approvazione deroga al monte ora di presenza per validità anno scolastico;  

La Dirigente spiega che affinché l’anno scolastico possa essere considerato valido occorre  

una frequenza di ¾ del monte ore annuo e che l’unica possibile deroga è quella legata a  

motivi di salute opportunamente e tempestivamente certificati; con “tempestivamente” si  

intende che il certificato deve essere consecutivo all’assenza e non portato a fine anno  

scolastico.  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  

PRESO atto della deroga al monte ora di presenza per la validità dell’anno scolastico.  

Con delibera n. 18 dell’a. s. 2022/ 2023  

APPROVA  

All’unanimità la deroga al monte ora di presenza per la validità dell’anno scolastico.   

Punto 3 - Approvazione e ratifica progetto PNRR “ Next generation classrooms”;  



La Dirigente ricorda come, nel corso del precedente CdI, fosse stato detto che l’Istituto ha  

avuto un finanziamento di 100.597,01 euro; di questa somma, il 60 % sarebbe stato  

destinato all’acquisto di strumenti digitali, il 20% ad arredi, il 10% ad eventuali adeguamenti  

strutturali e il 10% rimanente per la gestione amministrativa del progetto. La Dirigente  

prosegue dicendo che occorreva presentare un progetto che è stato realizzato e prevede di  

lavorare sulle sei classi della primaria che non avevano avuto la Digital board a seguito del  

progetto Pon dotandole, appunto, di Digital board con note book; si vogliono, inoltre, creare  

quattro ambienti per la secondaria e quattro per la primaria con laboratori polifunzionali. Si  

è pensato poi di acquistare dei software di nuova generazione con le rispettive licenze, di  

comprare degli ulteriori carrelli di ricarica in modo che ogni piano ne abbia almeno due con  

venti notebook o chromebook per carrello.   

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  

RITENUTO valido il progetto PNRR “ Next generation classrooms”   

Con delibera n. 19 dell’a.s. 2022/ 2023  

APPROVA  

All’unanimità il progetto PNRR “ Next generation classrooms”.  

Punto 4 - Approvazione e ratifica progetto PNRR “ Azioni di coinvolgimento 

animatori  digitali”;  

La Dirigente informa che si terrà una formazione per quanto riguarda i contenuti digitali ad  

opera di un docente formatore del nostro Istituto. Viene specificato che, con ogni probabilità,  

si partirà con la formazione da settembre e che si farà un primo blocco da settembre a  

dicembre e poi un secondo da febbraio a giugno dell’anno successivo.   

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  

PRESO ATTO del progetto PNRR “Azioni di coinvolgimento animatori digitali”.  

Con delibera n. 20 dell’a. s. 2022/ 2023  

APPROVA  



All’unanimità il progetto PNRR “ Azioni di coinvolgimento animatori digitali”. 
Punto 5 - Delibera decadenza dalla carica di membro del Consiglio di Istituto a 

seguito  di tre assenze consecutive ex art.38 del DL n.297 del 16 aprile 1994 ed 

individuazione sostituto in surroga;  

Si informa che la signora Maria Fiorentino è stata assente per oltre tre volte. Se ne ratificano,  

pertanto, la decadenza e la surroga da parte della signora Marian Abukir che risulta essere  

la prima dei non eletti.   

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  

VISTE le tre assenze consecutive di un membro del Consiglio di Istituto.  

Con delibera n. 21 dell’a. s. 2022/ 2023.  

APPROVA  

All’unanimità la decadenza dalla carica della signora Maria Fiorentino e la surroga da 

parte  della signora Marian Abukir.  

Punto 6 - Delibera partecipazione manifestazione 15 aprile 2023 organizzata da Lega  

Ambiente;  

I genitori comunicano che il circolo Legambiente di Sesto vuole realizzare una festa di  

quartiere che preveda l’organizzazione di una sericoltura per il giardino della scuola di via  

Boccaccio. La Dirigente replica che il solo problema della scuola ad accogliere l’iniziativa è  

la mancanza di personale scolastico di sabato ma che si chiederà la disponibilità alla  

prof.ssa Calvi.   

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  

CONSIDERATO il valore della manifestazione organizzata da Lega Ambiente.  

Con delibera n. 22 dell’a. s. 2022/ 2023.  

APPROVA  

All’unanimità la partecipazione manifestazione 15 aprile 2023 organizzata da Lega  

Ambiente. 

Punto 7 - Comunicazioni Dirigente scolastico in merito allo stato dei lavori di  



riqualificazione;  

La Dirigente riferisce che lo scorso martedì è venuto a scuola l’architetto Di Giorgio il quale  

ha assicurato che i lavori stanno procedendo speditamente; si presume che per l’inizio del  

prossimo anno si potrà ritornare nelle vecchie aule. A proposito della riqualificazione, si è  

detto che la lieve pendenza presente nei pavimenti rimarrà perché, altrimenti, bisognarebbe  

giù tutto e ricostruire. La Dirigente chiarisce di aver detto che, se ci sarà un verbale di  

collaudo e una certificazione di accessibilità successiva all’approvazione dei lavori a firma  

dell’architetto o del direttore del cantiere, verrà consentita l’apertura dell’ala ora interdetta;  

se questa non ci sarà, l’accesso non verrà consentito. Inoltre vi è la questione relativa alla  

copertura e alla bonifica dei solai che presentano tracce di amianto. Tali lavori dovevano  

iniziare il 2 maggio ma, al fine di non disturbare le lezioni, si è stabilito che si partirà con i  

lavori di bonifica nella parte sovrastante la palestra e l’ala interdetta in modo da arrivare solo  

a giugno nella parte dove si tengono le lezioni e creare meno fastidio possibile.   

Punto 8 – Varie ed eventuali  

Non vi sono argomenti da discutere.  

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18.30.  

La segretaria Il Presidente del C.D.I  Prof.ssa Benedetta Falbo Sig.re Vittorio 

Schiavone  


